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Exercice 1 (3pts)

A Paide d’une intégration par parties, calculer les intégrales suivantes:

1
1. I:/ In(z+1)dz
0

Exercice 2 (5pts)
Soit f I'application de C dans C définie par: f (2) = 2%+ (2+ 3i) 2% + (4 + 67) z + 8.

1. a. Calculer f (3)
b. Déterminer deux nombres complexes a et b vérifiant: f (z) = (2 — i) (22 + az -+ b) pour
tout nombre complexe z.
c¢. Résoudre dans C Péquation (EF): f(z) =0.

2. On désigne par z; la solution de (E) ayant une partie imaginaire positive, par z; la solution
réelle et par z3 ’autre solution.
Montrer quil existe un nombre complexe ¢ tel que 2o = 21 et 23 = qz.
Soient A;, Ag, et As les points du plan complexe d’affixes respectives 21, 2o et z3.
Quelle est la nature du triangle A; A A3 7 (Justifier).

Exercice 3 (5pts)
Soit la suite numérique de terme général u,, n appartenant & N*, définie par:
1

U1=§

n+1u
an

Un+1 =
1. Calculer ug, us et uq.

2. Montrer que, pour tout entier naturel non nul, on a: 0 < upy1 < Uy,
En déduire que la suite (u,) converge.



3. a. Montrer que la suite de terme général v, définie par v, = — (n > 0) est une suite
n

géométrique dont on déterminera la raison et le premier terme v;.

b. En déduire lim wv,.
n-—-+400

c. En déduire également Pexpression de u,, en fonction de n et calculer lim wu,.

n—+00

Exercice 4 (7pts)

Partie I : “
Soit I'équation différentielle (1) : y" — 4y’ + 4y = 0.

1. Déterminer une solution de (1) de la forme f; (x) = €™ o r est un nombre réel.

2. Montrer que la fonction f; telle que fa (z) = ze"™ est aussi une solution de (1) ( r étant la
valeur trouvée précédemment)

3. a. Vérifier que pour tout couple de réels (A1, A2) la fonction fy = A1 f1 + Az fe est solution
. de (1).

()/ b. Calculer A; et As pour que f) (0) = % et J;'\(O) = —;—
J

Partie I1 : :
f et g sont les fonctions de R vers R définies par :

f&) = 5% (o +1) et g(z) = ge (o4 1)

(C) et (T") leurs courbes représentatives. p
On se propose de trouver les points d’intersection de (C) et (I') dont I’abscisse « est
strictement positive.

1. Montrer que « est nécessairement strictement inférieur a 1.

1
2. Soit ¢ une fonction de |0, 1] sur R définie par: ¢ (z) = —4x +1n (1 + :c)
a. Montrer que a est solution de léquation ¢(z) = 0.
b.Etudier les variations de .
c. En déduire que 'équation ¢(z) = 0 admet une unique solution qui est comprise entre

0,95 et 0, 96.

3. Conclure.



